
Verbale n. 14 del 18/06/2023 ad oggetto: Giuramento del Sindaco. 

 

Il Presidente passa al 7° punto all’o.d.g. “Giuramento del Sindaco” dicendo: 

Preso atto dei risultati delle recenti elezioni amministrative del 28 – 29 maggio c.a. relative 

all’elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale, desunti dal verbale dell’Ufficio Centrale 

Elettorale, agli atti d’ufficio.Visto il comma 4 L.R. 127/97 che recita “…Il Sindaco…presta davanti al 

consiglio, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione 

italiana…”;Preso atto che, fra gli adempimenti prescritti per la prima adunanza, come specificati 

nella Circolare dell’assessorato Regionale Autonomie Locali n° 12 del 23.06.2017, il Sindaco presta 

il giuramento davanti al Consiglio Comunale nella seduta di insediamento; Preso atto che, anche al 

Sindaco, è stato inviato l’avviso di convocazione del neo Consiglio, con all’ordine del giorno anche 

l’adempimento del Suo giuramento; PROPONE Che, nella seduta di insediamento del neo Consiglio 

Comunale, il Sindaco presti giuramento innanzi al Consiglio, pronunciando a voce chiara e 

intelligibile la seguente formula:“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E 

DI ADEMPIERE LE MIE FUZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN 

ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE”. 

Prende la parola il sindaco ringraziando il Presidente e pronunciando il giuramento: 

-:“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E DI ADEMPIERE LE MIE FUZIONI 

CON SCRUPOLO E COSCIENZA NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA 

REPUBBLICA E DELLA REGIONE”. 

Del giuramento viene sottoscritto il processo verbale e sottoscritto. 

Il Sindaco prende la parola e dce quanto segue:  

Signor Presidente, Signori Consiglieri, Amiche ed amici  Camporotondesi, 

Rivolgo proprio a questi ultimi, alle cittadine ed ai cittadini di Camporotondo, il mio primo saluto ed 

un sincero ringraziamento per la loro  numerosa presenza a questa  seduta del Consiglio Comunale. 

Un caloroso benvenuto, un augurio a tutti i Consiglieri Comunali con cui condivido  l'onere e l'onore 

di essere qui in quest'aula per la prima seduta ufficiale del nuovo mandato amministrativo. 

Un particolare saluto lo rivolgo a coloro che debuttano in questo ruolo per la prima volta,  sono 

davvero tanti. 

Un saluto e un ringraziamento a candidati e non che hanno partecipato a questa campagna 

elettorale  che  pur non trovandosi in questo Consiglio, mi auguro continueranno a partecipare 

attivamente alla vita democratica della nostra Comunità. 

Un saluto lo rivolgo a tutti i dipendenti e funzionari del Comune che dedicano energia e passione a 

servizio dei nostri cittadini, con loro mi auguro di condurre un proficuo percorso alla ricerca della 

condivisione dei metodi per raggiungere gli obiettivi che ci prefiggiamo. 

I lavoratori di questo Comune, spesso bistrattati e demotivati, sono parte fondamentale del nostro 

progetto politico e mi auguro che possano trovare le giuste motivazioni nell'affrontare questo 

cammino che mi auguro lungo, proficuo e perché no magari anche ricco di soddisfazioni per tutti. 

Un saluto lo voglio rivolgere anche a tutti i coloro che ci hanno  preceduto e che si sono spesi per il 

nostro paese con particolare attenzione a coloro che non ci sono più ,vorrei ricordarne uno per tutti 

,Il Sindaco Francesco Bellia. 



Son intervenuto in quest’aula svariate volte come consigliere comunale ed è sempre stata 

un’emozione. Quest'aula è il luogo fisico che per eccellenza rappresenta tutta la nostra comunità, 

dove si esprimono e si confrontano le idee, i valori, i progetti, dove si sostanzia il senso 

dell'amministrare di una città . 

Intervenire  qui oggi dopo aver giurato da Sindaco è un misto di varie sensazioni, orgoglio , felicità , 

senso di Responsabilità. 

Ho piena consapevolezza che questo ruolo delicato e importante di Sindaco mi è stato affidato per 

essere gestito con responsabilità, con la volontà di restituire tra 5 anni ai  miei concittadini un paese 

migliore di quello di oggi, a partire dal Consiglio Comunale che deve ritornare ad avere un ruolo 

centrale nella condivisione delle responsabilità, nel confronto per individuare le soluzioni migliori. 

La politica deve essere uno strumento di servizio, non un potere, e un Sindaco deve ricordarsi che 

la sua funzione è quella di rappresentare tutta la Comunità. 

Confermo il mio pieno impegno nel dedicare la mia energia al nostro paese , al bene comune e alla 

determinazione di voler essere concretamente il Sindaco di tutti. 

Abbiamo estremo bisogno di partecipazione, di sentire il polso della gente, di nuove idee e di 

persone che si impegnano a realizzarle. 

Lavoreremo assieme nella ricerca di idee e soluzioni che siano le migliori possibili per costruire una 

dimensione più vivibile, un tessuto sociale più ricco, aumentando il senso di appartenenza e la 

coesione sociale, dando energia in svariati  campi, i servizi alla persona, l'economia locale, il lavoro, 

l'impresa, la cultura, la ricchezza del tessuto associativo e del volontariato. 

Le nostre azioni saranno trasparenti, le nostre scelte motivate e chiare perché è nostro dovere 

rendere conto a tutti del nostro lavoro attraverso regole chiare ed uguali per tutti. 

La situazione attuale del nostro Comune si presenta in condizioni  non semplici, con entrate alquanto 

incerte ed uscite certe e per buona parte incomprimibili. 

Alcuni punti programmatici li voglio elencare e costituiranno la nostra prima agenda di lavoro: 

salvataggio del patrimonio pubblico, sicurezza, servizi sociali e rete del benessere delle persone, 

rilancio del commercio e delle attività produttive, salvaguardia dell'ambiente, cultura e recupero 

della nostra identità, riorganizzazione della macchina comunale. 

Nel far si che tutto ciò si trasformi in realtà ,sono certo che non sarò da solo, resto un fermo e forte 

sostenitore del principio che da soli non si va da nessuna parte. 

Nei giorni scorsi ho provveduto ad una nomina parziale della Giunta che conto di completare entro 

la fine di questa settimana nel migliore dei modi. 

È una Giunta che vede e vedrà una forte presenza femminile, dove nessuno ha grandi precedenti 

esperienze di governo amministrativo  e questo mi auguro che si tradurrà in entusiasmo, nella voglia 

di fare, con grande umiltà e con il necessario senso di responsabilità e forte spirito di servizio a cui 

ciascuno di noi è chiamato. 

Colgo l’occasione per presentarveli 

Sciuto Felicia Anna   deleghe:  pubblica istruzione  e protezione civile 

Saporito Maria Anna deleghe:   personale,  servizi sociali, rapporti con istituzioni religiose, attività 

produttive. 

Guarnaccia Salvatore Lucio deleghe : Viabilità, Polizia Municipale, Rifiuti ed Ambiente e Rapporti con 

il Consiglio comunale 

Restano in carico al sottoscritto  tutte le altre deleghe , vi anticipo che è  mia volontà  trattenere  le 

seguenti : Bilancio, Sport turismo e spettacolo , Politiche della salute, Rapporti con le Associazioni. 



A voi in quest’aula e a tutti i cittadini dico, non siamo infallibili, non abbiamo le soluzioni per tutti i 

problemi, ma ci siamo e siamo al vostro fianco. 

Si tratta di esprimere capacità di ascolto, condivisione, rispetto reciproco, confronto, critica, ma 

soprattutto di trovare insieme soluzioni alle tante questioni che troveremo di fronte a noi. 

La nostra generazione deve inventare strade nuove con il rischio anche di sbagliare, perché i modelli 

di ieri  non   servono più, i modelli di domani non li ha ancora e li dobbiamo inventare noi. Sono e 

siamo convinti di essere in una fase in cui occorre la capacità di immaginare nuovi percorsi, nuovi 

schemi con cui affrontare il futuro. Questa capacità non potrà mai venire da soli, ma potrà nascere 

esclusivamente insieme. 
Lo faremo chi in maggioranza chi in minoranza. Emergeranno sicuramente nel cammino diversità, 

ma sarà importante riuscire a non perdere mai la disponibilità al dialogo e al confronto. 
Le diversità che ci contraddistinguono non possono essere mai un pretesto per prevaricare o peggio 

per denigrare, se non sarà sempre possibile condividere il pensiero di uno, sarà certamente sempre 

doveroso però rispettare il pensiero altrui. In fondo siamo stati eletti per svolgere un servizio: 

facciamolo nel modo migliore, per il bene dei cittadini e perché questo ci faccia crescere tutti in 

umanità. 

L’ultimo pensiero lo rivolgo ai giovani di questo paese, i quali non devono sentirsi liberi dalla  

responsabilità del loro futuro ,ma parte attività della vita sociale e amministrativa di questo comune 

GRAZIE 

 Interviene il Consigliere Cardillo  dicendo: 

-  Volevo complimentarmi con il Sindaco per il discorso e comunque per com'è andata  la 

campagna elettorale. Ormai è finita quindi ora è giusto rimboccarsi  tutti le maniche e guardare 

avanti e guardare al futuro del nostro paese,  come forse non è stato mai fatto per questo avevo 

chiesto prima l'apertura al dialogo cosa che invece non è successo. Ma vi siete chiusi a riccio, 

va bene.. Oggi è soltanto una cerimonia i prossimi consigli andranno spero in maniera diversa 

perché L'obiettivo è sempre quello di portare avanti la  comunità dove  molti di noi sono cresciuti 

e dove ogni giorno vivono, faccio i complimenti e gli auguri agli assessori mi scuso con lo stesso di 

prima, che  l'ho chiamato consigliere ma non avevamo avuto comunicazione, come  vicesindaco 

uscente era  più bello fare anche gli auguri al nuovo vicesindaco ma questo lo faremo alla prossima 

puntata. Presidente le rinnovo gli auguri a lei è il vicepresidente. Già lo conosce in questo ruolo 

perché abbiamo passato 5 anni insieme, quindi so che lei saprà gestire lavori nel miglior modo 

possibile, in  quest'aula  avrà tanto da fare, tanto da fare perché a differenza di 10 anni fa di quando 

ci siamo insediati. Se lei si ricorda bene, allora il comune era pieno di debiti, questa volta il 

comune trova  in cassa € 2.400.000 e non ha debiti di grosso rilievo. Se non qualche piccola somma  

dell'anno scorso perché si è rimandato il consiglio comunale. Quindi abbiamo un lavoro arduo. Ci 

mettiamo anche noi in mezzo perché coi nostri consiglieri comunali staremo attenti 

all'evoluzione dei lavori che effettuerà l'amministrazione abbiamo fiducia è giusto che vi diamo 

tempo, però è anche vero che i tempi, oggi sono stretti, quindi c'è da correre, da lavorare, con detto 

ciò ricordo al sindaco che prima di essere il sindaco è rappresentante legale dell'ente, quindi da 

amico, dico più che altro di stare bene attendo alle procedure che si attivano nei vari uffici. 

Riprende la parola il Presidente e ringrazia il Consigliere Cardillo e comunica che accetta le sfide 

inerenti il suo ruolo e che a lui piacciono le sfide. 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI:  

Favorevoli: 12 (dodici) 

Saporito Maria Anna, Guarnaccia Salvatore Lucio, Torrisi Giovanni, Ragusa Antonio, Licandro 
Laura, Liistro Rosa Anna, Vinci Pietro, Calcagno Roberta, Cardillo Alberto, Gabriele Maria Helga, 
Montesano Giuseppe, Spadaro Rosaria Assunta. 
Astenuti: nessuno; 
Contrari: nessuno; 

DELIBERA 

DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Giuramento del 

Sindaco. 

 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Torella Loredana 
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